

高健教授

華族企業家之追溯

“區域統合的潛在力量”

“太平洋世紀的來臨”已不是一種空談闊論。這是一個嶄露頭角的區域，一個華族社群可扮演舉足輕重角色的區域。高健教授指出，近年來，經濟與社交橋樑已紛紛出現，從而將世界各地的主要華族社群聯繫起來。

這些橋樑是由跨越國界的華族企業家所興建，以尋求產品與服務的交易，資金與思想交流的機會。而華族企業家已因而成爲經濟與社會變遷的主要推動力。

他相信，在這創造經濟利益網絡的過程中，華族企業家是一股日益重要的區域統合之潛在力量。他認爲，盡管華族分散在世界各地定居，但却能以共同文化將它們聯繫起來。

在美國芝加哥市出生的高教授說，鑒於華人傳統上對經商的偏見，欲使華族企業家在明日華族社群中建立顯著形象似乎會有點出人預料之外。

然而，它認爲華族企業家除了是各個華族社群不斷變遷的主要推動力之外，他們也可以在他們之間建立超過意識形態的聯絡網，假以時日，這將創造一種新的經濟利益意識形態，從而促進各地華族之間的統合。

高教授對“創業精神”的解釋是：它是一種管理方法，包括個人根據他對前景的定義而具有發掘機會的直覺能力，以及籌集資源以實現機會的能力。

對傳統華族企業家來說，創業是在混亂世界中取得安全的途徑。在傳統華族企業里，信用限度、互惠互利和決策制定權都在家庭、私交或親屬的範圍之內。

個人的信用和親屬關係可輔助制度與結構上的缺陷，並可確保在不明朗的環境中達到互惠互利。